

“加征关税不合法且会适得其反”

——美钢铝关税举措遭多方反对

美国白宫10日在社交媒体X上发布消息说,总统特朗普当天签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税。此外,最新措施还取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。美国政府这一举措招致多方反对,被批评此举将加剧经贸不确定性,破坏全球市场一体化,最终损害各方利益。

美方此举“损害各方利益”

欧盟委员会在一份声明中说,加征关税“不合法”,而且从经济层面看会适得其反,特别是考虑到欧盟和美国通过跨大西洋贸易和投资建立起来的深度一体化产业链。征收关税相当于美国对本国公民征税,不仅会加重企业成本,还将推高通胀水平。此外,加征关税加剧经贸不确定性,损害全球市场的效率和一体化。

德国联邦经济和气候保护部发言人表示,美国政府的关税措施将冲击德国经济,德国政府和欧盟正积极努力,争取避免这一情况发生。美国对进口钢铝产品征收关税“最终将损害各方利益”。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示,最新的关税措施意味着在可预见的未来,美国的钢铝价格将“显著高于”世界市场价格,这不利于汽车制造、电气机械以及飞机制造等相关下游产业。这些产业雇佣的工人数量大约是钢铝产业的10倍,美国政府的钢铝关税仅会让少量钢铝企业受益,将令更多美国企业利益受损。

在德国权威汽车经济学专家、波鸿汽车研究院院长费迪南德·杜登赫费尔看来,此举本质是美国政府利用经济手



2023年9月29日,在美国芝加哥南郊的福特汽车装配厂,工人参与罢工示威活动。
图据新华社客户端

段,通过关税剥夺别国的就业机会和财富。然而,通用和福特等美国汽车制造商也会因美国政府加征关税的做法而遭受重大损失。

日本法政大学教授白鸟浩表示,美国的保护主义政策将对世界经济产生巨大影响。日本首相石破茂刚刚访美回国,日本舆论声称“避免了美国对日本征收关税”,结果特朗普很快宣布对所有进口钢铝产品征收关税,并声称将进一步宣布“对等关税”,这一做法令石破茂“颜面扫地”。

美国一些贸易伙伴将考虑反制

针对美国最新的关税举措,美国的一些贸易伙伴表示将考虑反制措施。

法国外长巴罗接受媒体采访时说,欧盟将就美国对进口钢铝产品征收25%关税的措施进行反击,“就像在特朗普第一总统任期内欧盟所做的那样”。他表示,欧盟委员会有权采取行动,并将确定反制措施涉及哪些行业。

欧委会在声明中说,欧盟“将作出反应,保护欧洲企业、工人和消费者的利益,使其免受不合理措施的侵害”。

加拿大创新、科学和工业部长商鹏飞说,加拿大正与国际合作伙伴协商并审查美国关税措施细节。“我们的回应将是明确和精准的。”同时,加拿大钢铁行业协会呼吁,加拿大联邦政府应当对美国钢铁产品征收报复性关税。

据新华社

特朗普称哈马斯不做人 就应取消停火协议

据新华社华盛顿2月10日电 美国总统特朗普10日说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)应在15日中午前释放所有被扣押人员,否则应取消加沙停火协议。

特朗普在白宫告诉媒体记者:“就我而言,如果所有被扣押人员不能在15日中午12点前获释……我会说,取消它(加沙停火协议)……让所有坏事发生。”他同时表示,最终还是要由以色列方面来决定。

哈马斯10日宣布推迟原定15日进行的释放被扣押人员活动,指责以色列违反停火协议。

特朗普还表示,如果约旦和埃及不接收从加沙地带迁出的巴勒斯坦人,他可能暂停对两国的援助。特朗普定于11日会见到访的约旦国王阿卜杜拉二世。

泰国断网打击跨国诈骗 寻求封堵涉“星链”漏洞

新华社曼谷2月11日电 泰国总理兼数字经济与社会部长巴色11日表示,泰国已切断边境地区多个问题互联网连接服务,以打击跨国诈骗,同时寻求邻国协助阻止诈骗者转而使用“星链”网络服务。

巴色当天在接受媒体采访时说,过去一周,泰方已切断边境地区多个问题互联网连接服务,并将在今后3个月内持续开展检查行动,以遏制电信诈骗活动。相关措施除排查并切断问题网络线路外,还包括限制网络信号覆盖范围,确保仅为泰国境内用户提供服务。

巴色表示,泰国注意到诈骗集团可能转而使用低轨卫星网络服务“星链”,以规避管控,泰方正寻求与周边国家合作封堵这一漏洞。他说,“星链”设备目前在泰国尚未获得使用许可,但泰国境内已有非法交易相关设备的情况。此前,泰国警方查获200多个走私进入泰国的“星链”设备。

自本月5日起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以打击跨境电诈,受影响地区包括缅甸孟邦、掸邦、克伦邦,覆盖大其力、妙瓦底等与诈骗团伙活动密切的地区。泰方还决定切断对缅甸相关地区的燃油供应,并表示正加强边境管控。

俄国防部称对乌克兰 关键设施进行集群打击

据新华社莫斯科/基辅2月11日电 俄罗斯国防部11日通报,俄武装力量当天凌晨使用陆基、空基和海基高精度远程武器和攻击型无人机对乌克兰军工综合体提供保障的能源设施、乌军用机场和无人机储存及装配场所进行了集群打击。乌克兰空军当天上午在社交媒体发文称,乌防空火力拦截了57架无人机。

俄国防部说,过去一天,俄军在哈尔科夫州、顿涅茨克和卢甘斯克等地区巩固阵地。俄国防部还宣布控制了顿涅茨克地区的亚诺沃耶居民点。

乌空军称,当天凌晨,俄军使用19枚各型导弹对波尔塔瓦州的天然气生产设施发动空袭。俄军还从罗斯托夫州、奥廖尔州、布良斯克州、库尔斯克州和克拉斯诺达尔边疆区向乌境内发射了124架无人机。截至11日上午10时许,乌防空火力拦截了57架无人机。波尔塔瓦州、切尔尼戈夫州、哈尔科夫州和切尔卡瑟州遭空袭。

被铐住的归途 全程未发放食物和水

——巴西移民揭露被美遣返中的非人待遇

塞萨尔·茹斯蒂诺日前在走出巴西东南部贝洛奥里藏特国际机场大门时跪地弯腰亲吻地面。他是美国新政府就职后遣返的第二批111名巴西非法移民中的一员。

第二批被遣返的非法移民乘坐包机于2月7日从美国路易斯安那州亚历山大市起飞,目的地是巴西东北部塞阿拉州福塔莱萨国际机场。抵达后,其中96人又乘坐巴西空军专机前往贝洛奥里藏特。

茹斯蒂诺于去年10月1日抵达美国,目的是寻找工作作为家人提供更好的生活。然而,他在到达后不久就放弃了。“那里的情况非常困难,我不建议任何人去冒险。我被拘留了4个月,美国有很多问题,他们驱逐所有人。”这名来自巴西中部戈亚斯州的房地产经纪描述自己和同胞的惨痛经历时泛起泪花,“我们在被遣返全程都戴着手铐,被铐了超过24小时,真是太痛苦了!美方没有发放食物,没有水,非常难受!”

26岁的司机安德烈·多斯桑托斯原来住在美国马萨诸塞州,他说自己每周7天、每天要在拖车上工作约14个小时,以赚取生活所需。直到去年11月,他被美国移民及海关执法局逮捕。多斯桑托斯回忆说:“那是个星期一,大约早上8时,一辆警车开始跟踪我。之后我去加油站,突然10多名警察包围并逮捕了我。我在美国移民及海关执法局里待



2月7日,在巴西东北部塞阿拉州福塔莱萨市,被美国驱逐出境的第二批巴西非法移民登上一架巴西空军飞机。
图据新华社客户端

了3个月,太可怕了!那是一种可怕的折磨。我很高兴能活着回来,永远不想再经历这种羞辱了。”

来自戈亚斯州的木匠拉斐尔·马西亚诺在美国生活了10年,直至2月7日被驱逐出境。他表示,被遣返的整个过程不堪回首。“我们上飞机就被铐上手铐脚镣,拴得很紧,即使要上厕所,也不能把链子解开。”据他讲述,飞机上有一名巴西人因没有收到所需服用的药物而晕倒。“他需要吃药,我就帮他翻译,他说要拿药,但他们(美方)没有给他拿。之后他摔倒了,头撞到地板上,就一直倒在那里。大约20分钟后,他们把他抓

起来扔到座位上。”

塞阿拉州政府7日表示,正着手调查美国在遣返巴西移民时,除在长途飞行中让他们戴着手铐脚镣以及未发放食物外,是否还存在其他违反人权的行。

美国新政府上台以来,就大规模遣返非法移民问题持续向拉美国施压。1月24日,美国遣返非法移民的包机抵达巴西东北部城市玛瑙斯时,被遣返的88名巴西人依然戴着手铐,巴西政府认为这“有辱人格”且“不可接受”。巴西外交部为此召见了美国驻巴西临时代办。

据新华社